

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

Ушакбаев Жанбол Каирдинович



Адрес:

Республика Казахстан, Восточно-Казахстанская обл., г. Усть-Каменогорск, ул. Амурская, 12/1

Телефоны:

+7 (7232) 55-38-97

Сайт:

www.oskemenzhambul.kz

Директор КГУ «Областная специализированная школа-гимназия-интернат имени Жамбыла для одарённых детей»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Восточно-Казахстанская область

Город: Усть-Каменогорск

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 08.03.2020

Энциклопедия: Международная энциклопедия «Лучшие в образовании»

Раздел: Лучшие образовательные учреждения

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Ушакбаев Жанбол Каирдинович, директор КГУ «Областная специализированная школа-гимназия-интернат имени Жамбыла для одарённых детей» (г. Усть-Каменогорск). Член Международных Национальных клубов ЮНЕСКО. Награждён нагрудным знаком профсоюзной организации Южно-Казахстанской области, отмечен благодарственными письмами акимата Северо-Казахстанской области, управления образования Восточно-Казахстанской области, партии «Нур Отан», благодарственным письмом и почётной грамотой Министерства образования и науки Республики Казахстан.

Развивать у каждого ученика уникальный природный интеллект, формировать чёткое мировоззрение, давать элитарное образование – это лишь часть амбициозных задач, обозначенных в стратегии развития усть-каменогорской школы-интерната для одарённых детей. Школа, которой в 2020 году исполняется 100 лет, прошла долгий путь от начальной киргизской до школы-гимназии-интерната с углублённым изучением казахского языка и литературы (ОСШГИ им. Жамбыла). Нынешний статус даёт возможность одарённым детям 7-11-х классов из всех городов и районов Восточного Казахстана, прошедшим отборочный конкурс, получать достойное образование, воспитание, физиологическую, психологическую защиту и охрану здоровья, проживая в интернатной системе. В настоящее время в ОСШГИ реализуется экспериментально-практическая программа «Пути развития одарённости учащегося на основе обновлённого содержания образования в учебно-воспитательном процессе через технологию К. Битибаевой “Ой тастау, ойланту, ойлау”», работает научно-методическая лаборатория. В рамках лаборатории в среднем звене углублённо изучаются казахский язык и литература по авторской программе, а в старшем ведётся профильное обучение. Для налаживания экспериментальной работы заключены меморандумы о сотрудничестве с вузами, с музыкальными и спортивными школами, учреждениями дополнительного образования. Молодые люди XXI века должны быть мобильными, коммуникативными, обладать исследовательскими навыками, креативным мышлением и владеть информационными технологиями, полагают в школе-гимназии-интернате. Поэтому здесь созданы все условия для интеллектуального развития, раскрытия творческих способностей учащихся и обеспечения их профессионально-ориентированных потребностей. Так, впервые среди школ области в ОСШГИ появился пресс-центр «Мультимедийная журналистика», разработан сайт школы, ставший лучшим на областном конкурсе. Учащиеся ОСШГИ постоянно участвуют и входят в число лучших на интеллектуальных и творческих конкурсах разного уровня, среди которых республиканский конкурс научных проектов «Зерде» и международный конкурс по защите научных проектов (призовые места), областная предметная олимпиада (2017/2018 уч. г. – II командное место, 2019/2020 уч. г. – III командное место) и республиканская предметная олимпиада им. К. Битибаевой, международный национальный чемпионат Zhas Skills «Bolashak Professionals» (II место), IV Республиканский конкурс «Акберен» (I место), областной конкурс «Химический калейдоскоп» (I место), республиканский конкурс искусств «Жас дарын» (I место), областной конкурс «Мәңгілік ел» (I, II мест), Абаевские, Габдуллинские, Махамбетские чтения и мн. др. Выпускники школы показывают стабильно высокие результаты при прохождении единого национального тестирования, выигрывают государственные гранты на обучение в высших учебных заведениях. «Одарённых учеников воспитывает талантливый учитель», – уверен директор Ж. К. Ушакбаев и тщательно формирует педагогический коллектив, давая учителям возможность профессионального роста: они повышают квалификационные категории, участвуют и побеждают в конкурсах. Из 51 педагогического работника школы только пятеро не имеют категории. На республиканском конкурсе «Лучшая авторская программа» учителя школы взяли I, II места, на республиканском Фестивале инновационно-педагогических идей – III место, на республиканском конкурсе «Лучшее портфолио» – I место, на конкурсе «20 лучших учителей республики» главный приз выиграла учительница ОСШГИ им. Жамбыла. Закономерно, что школа признана лучшей в конкурсе на приз акима области, лучшей новаторской и лучшей здоровой школой республики и вот уже два года подряд входит в сотню лучших в рейтинге школ республики.

